责任编辑:张勇峰 问泽祥



风景,取得了沉甸甸的收获 这一年,经济运行稳定向好,完成地区 生产总值505亿元、增长6%,一般公共预算收入 27.25亿元,全口径工业开票销售1790亿元、总量

这一年,项目推进力度空前,领导带头招商,驻点 招商,强势推进"百日攻坚"行动,全年新签约、新开工、 新竣工亿元以上项目112个、58个、41个,7个超10亿 元重大项目竣工投产;

这一年,重大事项取得突破,响水国家农业科技 园区高分通过验收,响水港区一类开放口岸顺利 通过国家验收,创成全国蔬菜流通食品安全示 范县、省级生态文明建设示范区;

回望来时路,灌江儿女满怀豪 情;展望新征程,全县干群更 添信心。



省农业农村重大项目——银河食品



黄河故道富民特色产业——万亩鲜食玉米基地



省级特色田园乡村——丰华家园

动能澎湃 产业转型



"医疗器械钢丝绳"国际产品生产企业--荣星制绳



拥有全球领先技术和工艺——兰德森碳化硅新材料



创建国家级汽车再制造示范基地——汽车后市场 供应链中心

主导产业提速增效。围绕"2+3+3"现代产业体系, 全面开启不锈钢产业"二次创业"新征程,德龙公司位居 全国民营企业500强第47位,不锈钢产业集群被认定为 省级中小企业特色产业集群。新能源产业快速突破,与 悦达集团签署新能源产业发展战略合作协议, 吉利储 能、林源电芯等一批超10亿元项目签约落户。

特色产业迅速崛起。汽车部件攀向高端,世界500强 马瑞利集团汽车排放总成产业园全面启动,响北工业部件 等12个产业链项目竣工投产,兰德森碳化硅新材料入选全 省10个成长型未来产业。纺织服装加快转型,国内羊毛行 业龙头企业金盟纺织竣工投产,1000亩高端纺织产业园加 快推进。现代服务业提档升级,汽车后市场智慧云仓实体 化运营,新增规上服务业企业52家、居全市第2。

潜力产业蓄势聚能。蓝色邂逅,感受大海魅力。百 万吨海洋装备产业基地已初现雏形,铁盒街区、渔火夜 市嘉年华等海洋主题旅游项目已吸引游客11.2万人 次。数字引领,带来产业变革。朗誉机器人首款载重80 吨无人矿卡在响水下线发布,智秀电商与京东合作共建 的物流云仓填补全市京东二级仓空白。农旅融合,擦亮 地域名片。依托黄河故道特色资源,提升古云梯关、杨 回民族风情园、韩家荡天荷源等景区功能,做精做靓"响 韵乡情"农文旅特色品牌。

恩恩奋讲

一



国内羊毛行业龙头企业——金盟纺织



黄海明珠——陈家港镇



响水首个 大型商业综合 体——爱琴海 购物中心



高品质安置小区——灌江书苑

如火如荼

现代农业提速发展。西兰花"两花一 豆"亩均纯收益超7000元,黄河故道片区的 鲜食玉米种植规模突破1.5万亩,绿色稻米 产业核心基地达3万亩,银河食品、志禾农 业、铁皮石斛种子资源库等项目建成投 产,获得全国西兰花行业、全省农产品首 张碳标签评价证书,费氏食品荣获市长质 量奖,"康庄大米1958"品牌效应初步显 现。农民人均可支配收入增幅连续三年 全市第一,所有村居集体经营性收入全部超

乡村建设稳步推进。改善农房1510 户、拆除"空关房"1035户,整治彩钢瓦屋顶 42.6万平方米,改造农村户厕9660户,古黄 河大道与省道337连接线建成通车。南河 镇入选首批国家农业产业强镇,黄圩镇建成 省生态宜居美丽示范镇,运河镇获批省乡村 振兴示范镇。



荣获全国西兰花行业、全省农产 品首张碳标签——响水西兰花



致力打造全省规模最大——铁皮石斛产业基地

全面提升 城乡建设

城市品质不断提升。县城党员教育培 训中心、港城综合运动中心建成投用,金融 大厦、社会治理指挥中心主体工程竣工,完 成老旧小区改造10个、棚改568户,灌江书 苑等2458套安置房竣工交付,打通7条"断 头路",新增绿化3万平方米,陈家港镇省级 经济发达镇改革获苏北片区考评第一名,响 水镇获批省级耕地保护激励单位。

基础设施更加完善。推进204国道全 线改道,提档升级农村公路55公里。中俄 东线响水支线完成用地预审等前期手续,68 公里燃气管道完成铺设;在全市率先完成液 化气市场整合,县液化气供应中心和6个二 级配送点建成投用。

生态环境持续优化。扎实开展餐饮油 烟治理"绿岛"试点,空气优良天数比率 81.1%;全域推进水环境治理,27个村污水 处理设施投入运行,建成生态河道133.6公 里,国省考断面水质优Ⅲ比例100%,创成全 国节水型社会建设达标县。

幸福满满 民生改善

社会保障逐步健全。市具为民办实事 项目累计完成投资48.2亿元,城镇新增就业 5112人。完善社会保险、医疗保险和社会 救助衔接制度,763户、2125人支出型困难 家庭纳入保障,"15分钟医保服务圈"实现村 居全覆盖,基本医保参保率98.8%,建成县城 养老服务综合体、7个村级互助养老睦邻点, 养老保险和富民强村获省政府督查激励。

社会事业协调并进。高考本科达线人 数突破1200人,11所初中创成市级新优质 初中,响水中专挂牌成立"盐城技师学院响 水分院",大专层次办学实现历史性突破。 7个镇级卫生院达到国家"优质服务基层 行"推荐标准。成功举办"田汉杯"小戏大 赛、军旅画家吕恩谊油画作品展及捐赠仪 式等系列活动。

新的一年,61万灌江儿女将牢记嘱托,紧紧围绕中央、省市委部 署要求,完整准确全面贯彻新发展理念,全面落实"四个走在前""四 个新"重大任务,聚焦经济建设中心工作和高质量发展首要任务,坚 持稳中求进、以进促稳、先立后破,对标新要求,培育新动能,干出新 业绩,展现新状态,巩固和增强经济回升向好态势,更好统筹发展和 安全,传承发扬不怕困难、不畏艰险,勇于斗争、敢于胜利的精神,在 推进中国式现代响水新实践中实干争先。

